



昨天,十一届全国人大四次会议举行“深化医药卫生体制改革”记者会,邀请卫生部部长陈竺,财政部副部长王军,人力资源和社会保障部副部长胡晓义,发改委副主任、国务院医改办公室主任孙志刚就相关问题回答记者提问。陈竺透露,今年政策范围内医药报销比率将达70%,上限达5万。

□快报特派记者 鹿伟 孙兰兰 沈晓伟

卫生部部长陈竺给出政策范围内指标——

今年医药报销比率将达70%, 上限5万



王军、陈竺、孙志刚、胡晓义(从左至右)回答记者提问 新华社

快报追访

财政部副部长回应快报记者: 公立医院投入超以往

今年的政府工作报告中提出“抓好公立医院改革试点。鼓励各地在管理体制、医疗服务价格形成机制和监管机制等方面大胆探索”;同样,财政部2011预算草案报告提出,“推动公立医院改革试点”。

“我仔细看了一下,尽管都提到了公立医院改革,但是具体政府打算投多少钱没讲,这意味着药品补差价、给医院多少钱,可能还是没说法。”全国人大代表、无锡市人民医院副院长陈静瑜坦言,这种状况只能让公立医院发展“两头不着地”。他坦言,医改的目的之一是降低百姓看病负担,但如果在转变以药养医机制的同时,补偿机制没有相应跟上,医院的“生计”就无法保障,医务人员的积极性也会受到打击。

发布会结束后,在会场门口,快报记者正好遇到财政部副部长王军。“部长,今年对公立医院的投入金额具体是多少?透露一下吧。”记者迅速冲到王军面前,直接切入主题。对于这突如其来的一个问题,王军先是一愣,随后笑了笑肯定地表示,“我们将加大对公立医院的投入,今年对公立医院的投入肯定比往年高”。

热点关注

关键词:报销比率

——今年政策范围内医药报销比率将达70%

“今年在筹资水平进一步提升的情况下,一方面受益面要进一步扩大,另外就是政策范围内的医药报销比率也要进一步提升,同时门诊统筹还要进一步推开。”陈竺表示,今年按照国务院医改领导小组的要求,政策范围内报销比率要达到70%,而且报销上限要达到5万元,“这是要花很大力气的”。

关键词:即时结算

——今年将全面推进即时结算

“全面推进医疗费用即时结算”,这是今年人力资源和社会保障部的一项重点工作。据悉,截至2010年底,全国90%以上的统筹地区已实现住院和门诊医疗费用即时结算。今年将继续推广就医结算“一卡通”,加快发行全国统一的社会保障卡,持卡人数达到1.9亿人。

记者了解到,江苏、福建、湖南、云南、广东、青海、浙江、江西等8省已实现或启动省内异地就医联网结算。部分地区探索跨省“点对点”联网或委托结算,如上海与浙江、江苏、安徽、河南、贵州和青海14个统筹地区开展了异地就医结算服务合作。

关键词:财政投入

——三年安排120亿支持取消药品加成

三年医改花了多少钱?王军给大家算了算账:全国各级财政的累计支出

14099亿元,其中中央财政为4486亿元。三年全国财政投入新增11342亿元,其中中央财政新增投入3659亿元。

推进医改是需要加大政府投入的,因而目前一些财政较为困难的地区,反映压力较大。对此,王军说,中央财政这几年千方百计缓解基层财政,特别是困难县财政支出方面的压力。财政部做的第一项工作就是加大对基层医疗卫生机构的投入力度。具体包括:加大硬件投入,包括发改委安排的基建、中央财政安排的设备购置补助总共达到530亿元之多。

王军说:“我们对基层实行基本药物制度、取消药品加成,推进综合医疗改革,也给予了一定的补助,叫‘奖补政策’。”王军表示,支持他们取消药品加成,三年安排了120亿元。

在回答中央将采取哪些措施帮助基层推进医改有关问题时,王军表示,从去年开始中央财政实施了一个政策,用通俗的话来说,就是给财政困难县吃“低保”,规范的说法是建立和完善县级基本财力的保障机制。

他说,在测算的时候,考虑到了这个县能不能做到有财力保障基本需求,包括民生需求、医改的资金需求。如果达不到最低保障线,中央财政和省级财政要补到最低的保障线。像农村的低保户低保补偿一样,要给补到最低保障线。去年中央财政拿了475亿元,今年中央财政要拿775亿元。

关键词:以药养医

——基本药物制度直降30%药价,打破“以药补医”

一些地方存在看病难、看病贵,为了打破这一现象,孙志刚介绍,现在通过在基层乡镇卫生院实施基本药物制度,全国已经有60%的基层医疗机构顺利实施,这样就取消了药品加成,药价大幅度下降,平均下降30%左右,老百姓从中得到了非常明显的实惠。基层医疗机构通过实施基本药物制度,恢复到公益性事业单位,其发展费用由政府负担,经营费用的差额部分由政府多渠道给予补偿。他表示,这比原来“以药补医”的制度好得多。

关键词:医疗保障

——三项基本医疗保障制度已覆盖超12.6亿人

据介绍,新医改以来,仅仅是2009年、2010年两年,在城镇就增加了参保人数1.14亿人。城乡加起来,现在的三项基本医疗保障制度已经覆盖超过12.6亿人。胡晓义表示,“中国正在向着全民医保的目标迈进”。

他说,过去三年各级财政对城镇居民的医疗保险补助达到了460多亿元,加上对职工医疗保险的补助,三年达到了1068亿元。此外,各级财政加大了对医疗保险制度的补助,也带动了医疗保险收入的增长。2009年城镇职工医疗保险和居民医疗保险增收630亿,去年又增收了586亿。

南京万达广场 | 万达中心
NANJING WANDA PLAZA

万达中心 世界级5星商务, 展城市抱负, 为谋略者缔造

和谋略家

献给有谋略的企业

中国·南京 5星级地标性商务集群 即将全球首发

5A写字楼 精装小户型 商业步行街

—— 预约登记中 ——

开发商: 南京万达广场投资有限公司
销售中心: 南京市建邺区云锦路 65号 (水西门大街与云锦路交汇处)

VIP LINE

025+8680 5588

本广告仅供参考,买卖请以政府核准合同为准